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CRITERION I
CURRICULAR ASPECTS

1.4.1: Institution obtains feedback on the syllabus and its
transaction at the institution from the following stakeholders
1) Students 2)Teachers 3)Employers 4)Alumni

Feedback Analysis and Interpretation
2018-19



Syllabus Feedback'Analysis

Academic Year: 2({18-19
Feedback Analysis:

The feedback regarding the syllabus i1s collected from various
stakeholders like students, teachers, parents, ex-students and experts. Total 10
objective type questions covering various aspects of the syllabus were asked in

the feedback. The questions are as following:

Sk

[s the content of syllabus understandable ?

Is the syllabus useful to inculcate employment and Entrepreneurship?
Does the syllabus develop skills and research aptitude?

Does the syllabus develop innovation and life skills?

Is the syllabus useful in real life situation?

Does the syllabus support for personality development?

[s the syllabus relevant and timely with the present era?

Is the syllabus useful for getting admission for PG?

L - A

Does the syllabus add values of environment awareness?

10.Does the syllabus add values of Social Responsibility?

Three options (Yes, No and Uncertain) were given to each question to

register the feedback. The feedback is analyzed by using Percentile method.



Students’ feedback

1. Is the content of syllabus
understandable ?

1%
0% MYes
HNo
“Un
L

2. Is the syllabus useful to inculcate
employment and Entrepreneurship?

4%
mYes
H No
“Un

99% students have confirmed that
the content of the syllabus is
understandable.

Present syllabus inculcates
employment and entrepreneurship
skills as per 86 % students.

3. Does the syllabus develop skills and
research aptitude?

6%
M Yes
B No
“Un

4. Does the syllai)ﬁs cievelop innovation

nd life skills?
7%
M Yes
W No
“Un

6%

87 % students accepted that this
syllabus develops skills and research
aptitude.

87 % students received that this
syllabus develops innovation and
life skills.

5 Is the syllabus useful in real life

situation?
" Yes
17%
H No
“Un

Out of the total students, 1/3
students feel that the syllabus is
useful in real life situations.




6. Does the syllabus support for personality
development?

mYes
HNo

“Un

7. Is the syllabus relevant and timely with
the present era?

M Yes
13%
B No
“Un
8. Is the syllabus useful for géiting
admissiﬁ% for PG?
7%
WYes
HNo
wUn

L

E 9. Does the syllabus add values of

environment awareness?

mYes
HNo

“Un

Out of the total students nearly 75
students feel that the syllabus
supports for personality development.

For 26 % students, the syllabus is
irrelevant and not timely with the
present era.

89 % per cent students have stated
that syllabus helps them for getting
admission for PG.

Out of the total students, 22 %
students don’t get values of
environment awareness through
syllabus.

© 10. Does the syllabus add values of Social
Responsibility?

W Yes

14%
B No

“Un

28 % per cent students are negative
or uncertain regarding the utility of
syllabus for adding values of social
responsibility.




Teachers’ Feedback

1. Is the content of syllabus understandable ?
0% 3%

Majority of the teachers feel that
" Yes the syllabus is understandable to
mNo the students.
“Un

2. Is the syllabus useful to inculcate

employment and Entrepreneurship? 42 % teachers are negative or
: uncertain about the usability of the
WYes syllabus for inculcating employment
= No and entrepreneurship among the
students.
“Un

3. Does the syllabus develop skills and |
research aptitude?

There is split among the teachers
regarding the usefulness of syllabus

M Yes ) )

for developing skill and research
m No | aptitude.
“Un |

4. Does the sylfabils develop innovation and

life skills?
" Yes More than 50% teachers consider
that the syllabus does not develop
| No innovation and life skills among the
students.
= Un

5 Is the syllabus useful in real life
ation?

There is disagreement among the
teachers for the usefulness of
ENo syllabus in real life situation.

= Yes




6. Does the syllabus support for personality

development?
A big number of teachers reveal % ys*
" Yes that the syllabus is not supportive
—— for personality development of the
students.
“Un

7. Is the syllabus relevant and timely with
the present era?

Majority of the teachers do not
" Yes accept that the syllabus is relevant
and timely with the present era.

®No
H Ln
8. Is the syllabus useful for getting
adm iss:,'i%n for PG?
Nearly all teachers think that the
® Yes syllabus is useful to get admission
for PG.
HNo
“Un
9. Does the syllabus add values of
environment awareness?
Teachers are of the view that the
syllabus adds values of environment
M Yes
awareness.
M No |
“Un

10. Does the syllabus add values of Social |
Responsibility?

There is slightly positive trend
" Yes among the teachers that the
H No syllabus adds values of social
responsibility.

“Un




Ex-Students’ Feedback

1.Is the content of syllabus
nderstandable ?

2%

“Yes

ENo

“Un

2. Is the syllabus useful to inculcate
employment and Entrepreneurship?
" Yes
E No

“Un

3. Does the syllabus develop skills and
research aptitude?

" Yes
M No

m Un

4. Does the syllabus develop innovation
and life skills?

" Yes

H No

5. Is the syllabus useful in real life
situation?

" Yes
HNo

“Un

that the syllabus is understandable,

Nearly all the Ex-students accept _]

Only 63% students are of the opinion
that the syllabus is useful to inculcate
employment and entrepreneurship.
Other 37 % students do not find the
syllabus useful for it.

73% students accept that the syllabus
develops skills and research aptitude.
27% students express uncertainty or
negativity regarding this quality of
syllabus.

29 % ex- students register negative vote
for the innovation and life skills in the
syllabus. On the other hand, 71% ex-
students have positive feedback.

32% ex-students are uncertain, 12% are
negative and 56% are positive about the
usefulness of syllabus in real live
situation.




6. Doe;t_'h-e ﬁvllabus support fbn-'_ p'ersr:m:-lli'tyr
development ?

HYes
H No

= Un

7. Is the syllabus relevant and timely with
the present era?

MYes

M No

8. Is the syllabus useful for getting

admission for PG?
5%

5%

" Yes

H No

9. Does the syllabus add values of
environment awareness?

w Yes
H No

“Un

10. Does the syllabus add values of Social
Responsibility?

HYes
mNo

“Un

development through syllabus. Other
students do not accept it.

Nearly 50% ex-students feel that the
syllabus is timely with the present era.

Syllabus has helped for getting
admission for PG to the 90% ex-
students.

71% ex-students have rated positively to
the syllabus for adding values of
environmental awareness.

56% ex-students have remarked that
the syllabus does not add values of
social responsibility.




Parent’s Feedback

1.Is the content of syllabus
understandable ?

. :

All the parents believe that the content
of the syllabus is understandable.

2, Is the syllabus useful to inculcate
em ploym ent and Entrepreneurship?

85% parent rate positive remark of the
usefulness of the syllabus to inculcate
employment and entrepreneurship..

" Yes
H No
= Un

3. Does the syllabus devalop skills and
research aptitude?

‘ -

It is the opinion of the 90% parents that
the syllabus develops skills and research
aptitude.

4. Does the syllabus develop_ innovation
and life skills?

. :

86% parents cherish that the syllabus
helps for developing innovation and life
skills among the students.

5Is the syllabus useful in real life
situation"

. :

Parents have positive attitude towards
the syllabus regarding usefulness of
syllabus in real life situation.




6. Does the syllabus support for
personality development?

Ve
< el
M Yes L
The support of syllabus for personality
development is pointed out by 85%
parents.
)

7. Is the syllabus relevant and tlmely
with the present era?

For 81% parents, the syllabus is relevant
and timely with the present era. It is
Wi also notable that 19% parents are
|

8[3 th-é“s}llabus useful for gett.ing. - ‘
admission for PG?

‘ As per the parents, the syllabus is useful
. WYes | for getting admission in PG.
i

9. Does the syllabus add values of
environment awareness"

23% parents express the opinion that

= Yes the syllabus does not add values of
environment awareness among the
students.

10. Does the syllabus add values 'o'f'
Social Respon sibility?

M Yes 84% parents have supported the
syllabus for adding values of social
responsibility.




Experts’ Feedback

1. 1s the content of syllabus
understandable ?

mYes

2. Is the syllabus useful to inculcate
employment and Entrepreneurship?
m Yes
B No

“Un

3. Does the syllabus develop skills and
research aptitude?

HYes

HNo

“Un

5. Is the syllabus useful in real life
situation?

= Yes

HNo

The experts unanimously stated that the
syllabus is understandabie.

There is drift among the experts regarding
the usefulness of syllabus to inculcate
employment and entrepreneurship. Only
53% experts rate the syllabus positively on
this perspective.

Nearly half of the experts find that the
syllabus is not useful to develop skills
and research aptitude.

A notable number of experts have
registered negative reply for the quality of
syllabus to develop innovation and life skills
among e students.

25% experts are pessimistic and 11%
experts are unsure about the
application of syllabus in real life
situation.




6. Does the syllabus support for
personality development?
L W Yes

M No

W Un

7. 1Is the syllabus relevant and timely
with the present era?

HYes

HNo

“Un

8.1s -i.h-t-amsyl-l-abl-ls useful for getting
admission for PG?

®Yes

H No

More than 50% experts express that the
syllabus does not support for personality
development of the students.

58% experts accept, 22% reject and 20%
are uncertain that the syllabus if relevant
and timely with the present era.

9. Does the syllabus add values of
environment awareness?

® Yes
mNo

“Un

10. Does the syllabus add values of Social
Responsibility?

HYes

W No

“Un

Maijority of the experts indicate that the
syllabus helps the students for getting
admission for PG.

83% experts reveal that the syllabus
adds values of environmental
awareness.

The opinions of experts are different
regarding the use of syllabus for adding
values of social responsibility.




Collective Feedback

_ ”

UNVlUNYUNYUNV.UNY_UNYUNVI_UNV..UNYUNV.

|

ot 6 8 L 9 _ S v € z T

400

350

300

250

200

150

100

50

10

Y N[UIYINUIY NJUIYINJU]JYINIUIY NJUIYINJU|Y N|U|Y|N|U|JY|N|U

(l Total 351 1 | 2 26641/4627947/2827643|35259 583725362 /3924067/4732620 8 269612425367 34




Interpretation of the feedback

. Feedback regarding the content of syllabus :

understandable.
. Feedback regarding usefulness of syllabus to inculcate employment and
Entrepreneurship:

Students and parents feel that the syllabus is useful to inculcate
employment and entrepreneurship. On the other hand, teachers and experts feel
that the syllabus is not useful for it. Ex-students are uncertain about it.

. Feedback regarding usefulness of syllabus to develop skills and research

aptitude:

The students and parents have positive reply for the usefulness of
syllabus to develop skills and research aptitude but teachers and experts are
inclined towards negativity for this quality of syllabus. Ex-students are

uncertain about it.

. Feedback regarding the usefulness of syllabus to develop innovation and
life skills:
Students and parents accept that the syllabus helps to develop innovation

and life skills. Teachers feel that syllabus is unhelpful for it. The opinions of

experts and ex-students are uncertain or slightly negative.
. Feedback regarding usefulness of syllabus in real life situation:

Only parents support that the syllabus is useful in real life situation. All
other stakeholders have negative or slightly negative remark for the usefulness

of syllabus in real life situation.

. Feedback regarding support of syllabus for personality development:
Except parents, all other stakeholders reject that the syllabus supports
for personality development.

. Feedback showing the syllabus relevant and timely with the present era:

Teachers, Experts and Ex-students indicate that the syllabus in not
relevant and timely with the present era. Students are uncertain about it but

parents accept that the syllabus is relevant ant timely with present era.



8. Feedback regarding usefulness of syllabus for getting admission in PG:

Cent-percent stakeholders have confirmed that the syllabus helps to

admission in PG.
9. Feedback regarding the usefulness of syllabus for adding values of
environment awareness:

Teachers and Experts have confirmed but students, ex-students and
parents are uncertain that the syllabus is useful for adding values of
environment awareness.

10. Feedback regarding the usefulness of syllabus for adding values of Social

Responsibility:

Except parents, all other stakeholders have indicated that the syllabus
either lack the quality or uncertain regarding the use of syllabus for adding

values of social responsibility.

Principal
Shri. Vijaysinha Yadav College
Peth Vadgaon, Dist. Kolhapur.



